

Ледяная пустыня



Ледяной пустыней называют природную зону, которая примыкает к полюсам земного шара. Вокруг полюсов Земли и суша, и море круглый год покрыты льдом, толщина которого может быть больше трёхэтажного дома.





Природа ледяных пустынь очень сурова. Даже летом там никогда не стаивают снега и льды. И хотя летом солнце светит, не заходя за горизонт круглые сутки несколько месяцев подряд, всё же тепла недостаточно, чтобы прогреть землю вечной мерзлоты. И над горизонтом солнце поднимается невысоко. Кроме того, оно нередко бывает закрыто густыми облаками или туманами, а белая поверхность снега не отражает его лучи.



Полярной ночью на всём пространстве господствуют лютые морозы. И если летом солнце несколько месяцев находится над горизонтом, то зимой, наоборот, оно несколько месяцев отсутствует на небе.

Арктическая зима – это длинная ночь. В такое время лишь северное сияние вспыхивает необычайными, фантастическими красками.



Но жизнь в это суровое время не замирает. Бродит по снегу белый медведь. Зимой он не впадает в спячку, а занимается поисками пищи. Переплывает с одной льдины на другую, охотится на тюленей. Белый медведь – превосходный ныряльщик и пловец.





Кроме белого медведя, в Арктике проживают клыкастые моржи, которые питаются рачками и моллюсками. Арктическим летом возвращаются к своим гнездовьям перелётные птицы: чистики, кайры, различные чайки и некоторые другие виды птиц.



Растительный мир ещё беднее животного. Ведь всюду рассти-лаются покрытые снегами ледяные поля. Только местами, в защищённых низинах, успевают образоваться за короткое лето небольшие «оазисы». Но растения не тянутся вверх к солнцу, а прижимаются к земле, чтобы устоять против ветра. Это мхи, лишайники, ягель, полярная ива, полярный мак.

Растения ледяной зоны.

- Лишайники
- Ягель
- Полярная ива
- Полярный мак



Из птиц здесь живут буревестники, белые чайки, кайра и альбатросы.

Животный мир ледяных пустынь



Белый медведь



Белая чайка



Тупик



Кайра



Тюлень



Кит



Морж

*Самое известное и замечательное животное Антарктики – пингвины.
Единственный и самый опасный их враг – морской леопард.*



Загадка

- Что за чудо-чудеса:
- Загорелись небеса!
- Ой, горит-пылает пламя
- Над сверкающими льдами!
- Кто зажег огонь чудесный,
- Золотой огонь небесный?
- Никого за тучей нет.
- Это с неба льется свет.



PPT4WEB.ru